

(上接10版)

# 两会“好声音”，奔向“十四五”



曾海南代表

## 加大支持，助推库区人民生产转型

今日女报 / 凤网记者 唐天喜

“我自己就住在库区，我了解大家的情况，所以我的建议与库区有关。”1月28日，省人大代表、娄底市双峰县曾海南种养殖专业合作社理事长曾海南在接受今日女报 / 凤网记者采访时表示，她希望在双峰县水府庙、洋潭库区的居民顾全大局而放弃主要收入来源后，相关方面能够加大对当地特色农业、旅游等产业的支持力度。

双峰县水府庙和洋潭两个水库始建于上世纪五六十年代。“库区人民为此作出了巨大的牺牲和贡献。”曾海南说，水库建好后，库区出现了人多地少的情况，每人耕地不足0.3亩。

自上世纪九十年代初开始，为改变库区贫穷落后面貌，各级部门动员和鼓励库区群众利用当地水库大力发展水产养殖，养鱼、捕鱼成了库区2万渔户家庭收入的主要来源。

曾海南介绍，为了贯彻落实保护水府庙水库水资源和生态环境的工作要求和部署，自2012年以来，双峰县积极配合水府庙水库网箱取缔工程，库区渔民顾全大局，水府庙库区18000余口网箱全部取缔到位，2017年围堵全部取缔到位，2019年库区钓鱼平台、僵尸船等全部取缔到位。自2019年8月以来，娄底市全面落实中央关于长江10年禁渔的要求。

“这一系列政策后，广大库区渔民失去了主要收入来源，有些人甚至返贫了。”因此，曾海南建议，请相关部门出台对库区退捕渔民的补偿机制和转产就业的奖补政策，同时加大对水府庙、洋潭库区特色农业、旅游等产业的支持力度，“现在的旅游基础设施已有很大改善，希望能引进特色项目，把旅游做起来，带动库区人民增收。同时，期望加大支持当地特色产业，以带动更多人创业、就业”。



邓建英委员

## 精准调整医疗服务价格目录

今日女报 / 凤网记者 陈炜

“很多先进的诊疗技术具有成功率高、并发症少、患者痛苦小、安全系数高的优势，很多患者会主动要求使用先进的诊疗方案，但由于配套耗材价格相对较高，又没有纳入基本治疗项目成本，医院在实际操作过程中非常被动，容易引起医患矛盾。”1月27日，湖南省政协委员、湘西土家族苗族自治州卫生健康委员会主任邓建英告诉今日女报 / 凤网记者。

邓建英举例说：“在外科手术中，目前在用的一次性使用刨刀、一次性等离子双极电极、眼科手术刀等都能起到切割、止血作用，在手术中必不可少，但价格比较高，而且医疗服务价格目录中没有名称完全对应的除外内容。以湘西州某医院为例，其使用这三种耗材的年手术量超过1000例，但按照目录规定，对这些高值耗材，医院无法收费。”

邓建英建议，在诊疗过程中确需使用的医用耗材，应纳入国家医保局医用耗材库的材料目录，希望省医保局对医疗服务价格目录进行精准调整，及时调整发布；按照“有进有出”的原则，动态调整诊疗过程中可另行收费的一次性耗材目录，并在现有价格目录、政策尚不完善的情况下，对价格标准内涵欠明晰、与价格目录不同步的收费，全省统一政策解释、统一答疑、统一执行标准；建立部门联合惩戒机制，形成以医保部门为主导、多方共同参与的管理制度。同时，通过“互联网+视频监控”、人脸识别、药品耗材全程追溯等技术和手段，提升监管水平。



周奇志委员

## 把“湘赣红”打造成造福老区人民的“网红”

今日女报 / 凤网记者 陈炜

随着“互联网+现代农业”的发展，互联网正成为农民生产和管理的新工具。“但从整体上看，‘互联网+’在我省农业上的应用还处于起步阶段，信息化基础相对薄弱、信息资源碎片化、信息技术应用不广、农业信息化人才缺乏等问题比较突出。”1月26日，省政协委员、湖南奇异生物科技有限公司董事长周奇志告诉今日女报 / 凤网记者，她希望从片区规划做起，细化《湖南省推进湘赣边区域合作示范区建设三年行动计划（2020—2022年）》，制定湘赣边互联网+现代农业融合发展三年行动计划，重点推进湘赣边地区农业物联网、电子商务、大数据、综合信息服务等领域融合创新。

“要从田间地头就开始实现智慧生产。”周奇志认为，应打造一批智慧农业示范小镇和示范企业，加快推进物联网、云计算、移动互联等信息技术以及传感器、传感网络、智能终端等技术装备在农业生产领域的应用，让农民打开手机就能掌握农作物生长要素，点击鼠标就能实现自动化指标化精准供养，让消费者一键进行产品生产在线监控和安全质量扫码溯源。

她提出，加快湘赣边农产品物流基础设施建设，依托市场化运作，整合现有农产品产销平台和电商平台，同步开展线上中部农博会。依托产业基地、产业园、龙头企业，加快建设一批区域性仓储冷链设施和信息化物流配送中心，鼓励支持经营主体自建或依托第三方拓展农产品网络销售渠道，探索对农产品电商销售进行物流费用补贴。

信息化建设方面，她建议，加快实现农业信息服务体系互联互通、共建共享，及时免费为农户提供技术咨询、灾情预警、金融服务和市场信息，加强涉农数据的采集监测和统计分析；加大农户信息化技术培训力度，解决农业信息服务“最后一公里”问题。

同时，周奇志表示，应从特色产品推广培育“网红”品牌。以茶油、黄桃等十大区域特色农产品为核心，加快“湘赣红”区域公共品牌网络宣传推广；加强湘赣边革命老区红色文化宣传，把“湘赣红”打造成有底蕴、有影响力、真正为老区人民造福的“网红”品牌。

喜欢我就关注我哟 更多精彩内容在此 咱们不见不散

湘女e家 新媒体联盟



今日女报 湘妹子抖音号 凤网 湘妹子头条号 湘妹子 辣妈联盟 湘妹子微博 湘女e家 新媒体联盟 湘女e家 今日头条 湘女e家 抖音平台 湘女e家 百家号 湘女e家 乡村乡建

今日女报 全媒体矩阵



扫码关注有惊喜!